

## КОНДРАТЮК И. О. — в ПОМПОЛИТ

*КОНДРАТЮК Игнатий Онуфриевич, родился в 1896 в деревне Щеглики Кобринского уезда Гродненской губ. Получил среднее духовное образование, священник. В 1915 — во время Первой мировой войны эвакуировался с родителями в Акмолинск, служил священником, затем — настоятелем Константино-Еленской церкви. Женат, в семье — пятеро детей. 23 октября 1937 — арестован и заключен в местную тюрьму. 8 декабря приговорен к 10 годам ИТЛ<sup>1</sup>. 14 декабря 1937 — обратился за помощью к Помполит.*

<14 декабря 1937>

«В Комитет Красного Креста  
помощи политическим заключенным

Служителя религиозного культа  
Акмолинской Константино-Елепенской  
церкви Кондратюк Игнатия Онуфриевича

### Заявление

По предъявлении мне обвинения по статье 58 УК 10 ч<асть> 2, я заключен под стражу и нахожусь в Акмолинской тюрьме. В предъявленном мне обвинении считаю себя не виновным, так как всякое вмешательство в политические дела, по своему глубокому религиозному чувству, считаю грехом. Сам я болею склерозом сердца и сильным неврозом, от которых у меня бывают эпилептические припадки и прочие последствия этих болезней.

При наличии сердечных болезней, и находясь в ужасных тюремных условиях, когда приходится спать сидя на цементном полу, т<ак> к<ак> на нарах нет места из-за скопления в камере народа, я не думаю уже увидеться с женой и бедными моими детьми.

Семья моя состоит: жена, 75-летний старик-тесть, 5 детей, из которых старшей 16 лет, а маленькой 4 года.

Ввиду всего изложенного мною прошу Вас сообщить моему родному брату, проживающему с 1907 года в Америке, мою родственную просьбу, чтобы он принял мою семью на иждивение.

Мой брат Петр Онуфриевич Кондратюк живет по следующему адресу:

America, Brooklyn NJ, 384 Keap St P.O. Kondratoff.

Сам я и брат — уроженцы Гродненской губернии, сын бедного белорусского крестьянина. Брат Петр уехал на заработки в Америку, так как у отца был небольшой клочок земли, и нечем было кормиться. Меня он оставил совсем маленьким, я его чуть помню.

В 1915 году мне с 72 летним отцом и матерью пришлось эвакуироваться из своей местности во время Германской войны. Отца я похоронил дорогой во время беженства, а с матерью приехал в Сибирь, где и призывался на военную службу.

Еще раз прошу Вас не отказать в моей просьбе и сообщить моему брату по указанному адресу.

Проситель Кондратюк И.О.

Мой адрес: г<ород> Акмолинск Карагандинской области, тюрьма.  
И<гнатию> О<нуфриевичу> Кондратюк.

14 декабря 1937 года»<sup>2</sup>.

<sup>1</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1607. С. 84-85. Автограф.

*Ходатайство юридического отдела Помполита не помогло, и Игнатий Онуфриевич Кондратюк был отправлен в Сиблаг. В 1947 — он был освобожден из лагеря, в середине 1950-х — проживал в Москве, служил в храме. 11 декабря 1967 — скончался в Москве<sup>3</sup>.*

---

<sup>3</sup> Некролог // ЖМП. 1968. № 7. С. 27.